

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 сентября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
28.09.2018 В Стерлитамаке рабочий погиб от удара током .....	3
28.09.2018 В Самаре под металлическими листами погиб рабочий.....	3
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
27.09.2018 Около 45 сотрудников структуры Ростеха с мая не получают зарплату .....	3
СОКРАЩЕНИЯ	4
27.09.2018 Во Владимирском музее увольняют научных сотрудников.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
28.09.2018 Митинг и против повышения пенсионного возраста в Белгороде.....	4
Т.А. ГОЛИКОВА	8
27.09.2018 Голикова прокомментировала слова Кудрина о высоком уровне бедности в России .....	8
27.09.2018 Голикова: В РФ наблюдается существенное снижение рождаемости .....	8
27.09.2018 Голикова: Правительство примет меры по борьбе с бедностью .....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
28.09.2018 В Минтруде опровергли сообщения об изменении формулы расчёта пенсий .....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
27.09.2018 Две югорских компаний погасили долги по зарплате на 33 миллиона (Проверка ГИТ).....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
28.09.2018 В Госдуме предложили вернуть производственную медицину на предприятиях .....	10
28.09.2018 Фейс-контроль для няни.....	11
27.09.2018 15:13 Одна из задач кабмина - рост пенсий выше инфляции, заявил Медведев .....	13
27.09.2018 Совфед рассмотрит пенсионный закон на заседании 3 октября .....	13
27.09.2018 Уровень бедности в РФ снизит адресная соцподдержка и помочь в трудоустройстве - эксперт.....	14
27.09.2018 Собственный "цифровой портрет" появится у 80% трудоспособного населения РФ к 2025 г - ПФР .....	14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.09.2018

В Стерлитамаке рабочий погиб от удара током

Мужчина умер в карете «скорой».

Вчера, 27 сентября, на производстве в Стерлитамаке произошло серьезное ЧП: во время проведения работ по монтажу электрической подстанции вблизи села Мариинский. 27-летний мужчина схватился руками за бетонный блок и получил удар током.

-Спустя непродолжительное время в карете скорой помощи наступила смерть потерпевшего, - сообщили в пресс-службе Следкома республики. - Проводятся необходимые проверочные мероприятия, назначена судебно-медицинская экспертиза.

<https://mkset.ru/news/incident/28-09-2018/v-sterlitamake-rabochiy-pogib-ot-udara-tokom>

28.09.2018

В Самаре под металлическими листами погиб рабочий

26 сентября, в 05:30, в Самаре, на базе метплотрейдера, расположенной по улице Товарной, обнаружили тело 56-летнего наладчика грузового участка, сообщает [vkonline.ru](#).

Мужчину придавили упавшие на него металлические листы.

Предположительно трагедия случилась из-за нарушения техники безопасности. По-видимому, наладчик не закрепил металлические листы при подъёме краном, как это требовалось.

[http://www.samara.aif.ru/incidents/st/v\\_samare\\_na\\_baze\\_po\\_ul\\_tovarnoy\\_pod\\_metallicheskimi\\_listami\\_pogib\\_rabochiy](http://www.samara.aif.ru/incidents/st/v_samare_na_baze_po_ul_tovarnoy_pod_metallicheskimi_listami_pogib_rabochiy)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

27.09.2018

Около 45 сотрудников структуры Ростеха с мая не получают зарплату

В Нижнем Тагиле около 45 сотрудников "Дирекции технического заказчика „Уралвагонзавода"" (входит в Ростех) с мая не получают зарплату. Общая сумма задолженности, по словам работников проектной организации, приблизился к 4 млн рублей, передает [vsenovostint.ru](#).

Как сообщила изданию Надежда Чекалина, работавшая специалистом инженерной группы "ДТЗ УВЗ", в июне работникам выплатили аванс за май, и больше денег не переводили. Через 2 недели после последнего поступления средств работники уведомили руководство о том, что на службу они ходить не будут до полной выплаты зарплаты. "Мы обращались в прокуратуру, в **трудовую инспекцию**, отовсюду нам шлют только отписки. Из инспекции получили постановление о взыскании задолженности, но пока что ничего нам не выдавали. Я мать-одиночка, у меня двое детей, я единственный кормилец и уже нахватала долгов", - рассказала Чекалина.

Надежде работодатель должен выплатить около 150 тыс рублей, и еще более 40 работников также не получили зарплату. Недавно в организации было поступление денег, однако их списала Федеральная налоговая служба за долги. Устав ждать выплат, часть сотрудников уволилась, остальные тоже подыскивают себе новое место работы.



Люди уверены, что финансовые проблемы у Дирекции технического заказчика начались после смены учредителя - в конце апреля фактическим собственником компании вместо "Уралвагонзавода" стал Ростех.

О ситуации в "дочке" Ростеха уже осведомлены в Следственном комитете, где инициировали предварительное расследование.

В "Ростехе" на запрос ИА "Все новости" ответили, что "Дирекция" перешла под их управление в тяжелом состоянии, причиной которого стала неэффективная работа прежнего руководства. "На сегодняшний день компания находится под 100% контролем корпорации, изменен ее руководящий состав. В целях стабилизации ситуации Ростех выделяет компании заем, достаточный для погашения существующей задолженности перед сотрудниками и осуществления других необходимых платежей", - добавили в госкорпорации.

[http://findnews.ru/okolo\\_45\\_sotrudnikov\\_struktury\\_rosteckha\\_s\\_maya\\_ne\\_poluchat\\_zarplatu.html](http://findnews.ru/okolo_45_sotrudnikov_struktury_rosteckha_s_maya_ne_poluchat_zarplatu.html)

## СОКРАЩЕНИЯ

27.09.2018

Во Владимирском музее увольняют научных сотрудников

По данным СМИ, с 1 декабря 2018 года во Владимиро-Сузальском музее-заповеднике сократят должности научных сотрудников

С 1 декабря 2018 года во Владимиро-Сузальском музее-заповеднике ликвидируют должности научных сотрудников. Об этом 27 сентября сообщило издание "Зебра ТВ" со ссылкой на источники в музее, уточнив, что обращение с просьбой проверить сокращение уже направлено в **Государственную инспекцию труда** Владимирской области.

По информации издания, уведомления о сокращении должностей сотрудники получили еще в августе 2018 года. Сейчас в научных отделах работают 15 человек. Сокращение этих должностей объяснили "проведением организационно-штатных мероприятий". Людей переведут в проектно-выставочный отдел.

ИА REGNUM напоминает, что преобразования в музее начались в 2016 году, когда на должность генерального директора был назначен Игорь Конышев, руководивший до этого музеем-заповедником "Горки Ленинские". Первый год работы директора ознаменовался многочисленными увольнениями опытных сотрудников, многомиллионными закупками автомобиля, вендинговых аппаратов, рояля, а также созданием нового сайта музея за 4 млн рублей и логотипа.

После этого началось уничтожение экспозиций. В частности, в 2018 году был закрыт Детский музейный центр, который ежегодно посещали десятки тысяч детей. В музее заявляют, что дети продолжили посещать занятия, но в других помещениях музея. При этом количество маленьких посетителей не уменьшилось. Все эти изменения вызвали недоводение местных жителей, которые не раз обращались к президенту и к министру культуры. Но пока эти письма не дали никакого эффекта.

<https://regnum.ru/news/society/2489997.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.09.2018

Митинг и против повышения пенсионного возраста в Белгороде

В Белгороде жители поддержали Всероссийскую акцию протеста и 22 сентября собрались на митинг против пенсионной реформы перед бывшим ДК «Юбилейный» на улице Широкой.



Открывая митинг, первый секретарь Комитета БРО КПРФ, депутат Белгородской областной Думы Станислав Панов заявил:

- Мы продолжаем настаивать на отмене иезуитского **законопроекта** о повышении пенсионного возраста. Сказки про увеличение продолжительности жизни, которыми пичкают нас с экранов телевизоров, не выдерживают никакой критики. Как минимум 36 регионов за чертой предлагаемого возраста.

И напомнил:

- С января 2019 года по нам ударит повышение НДС на 2%, повышение акцизов на ГСМ, а также пройдет ежегодное повышение тарифов на ЖКХ. Все это неминуемо взвинтит цены на все товары и услуги, и что останется от обещанной, бессовестно низкой добавки к пенсиям в 1 тысячу рублей?

Станислав Геннадьевич сообщил, что белгородские коммунисты продолжают сбор подписей против людоедской реформы, несмотря на то, что к сбору подписей за референдум их не допустили.

- <a name=\_GoBack>Нет пенсионной авантюре! Нет грабежу народа! Богатства страны на пользу всем! – закончил Панов свое выступление.

Член ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Белгородской областной Думе Валерий Шевляков призвал всех присутствующих к объединению:

- Только вместе, объединив усилия, мы сможем отстаивать свои конституционные права: право на **труд**, на отдых, на достойную пенсию. Вместе мы сила!

Первый секретарь Белгородского горкома КПРФ Кирилл Скачко свою речь начал с того, что многие из нас не доживут до пенсии.

- Либеральные реформы довели страну до ручки. Никто не собирался и не собирается улучшать жизнь народа, – заявил он.

Первый секретарь БРО ЛКСМ РФ Игорь Цевменко обратил внимание на проблемы молодежи, которые возникнут, если пенсионная реформа будет принята: скрытая и явная безработица, так как рабочие места будут заняты людьми предпенсионного возраста; отсутствие помощи бабушек и дедушек, т.к. они будут продолжать трудовую деятельность.

Затем организаторы объявили выступления в формате «свободный микрофон». Один из выступавших вспомнил, что 2 сентября, когда состоялся второй этап Всероссийской акции протеста против повышения пенсионного возраста, свое решительное «Нет!» повышению пенсионного возраста вышли сказать жители десятков областных центров страны, но Белгород стал исключением. Городская администрация вразрез с федеральным и региональным **законодательством**, решениями пленумов и пояснениями Верховного суда отказалась согласовывать проведение митинга, обосновывая это тем, что все четыре запрашиваемые площадки заняты. Как оказалось, эти площадки были заняты людьми, одетыми в символику «Единой России», раздававшими агитационные материалы своей партии.

- Получается, раздача листовок оказалась важнее обсуждения главной реформы – повышения пенсионного возраста? – задал вопрос Андрей Щеглов.

- ПОЗОР такой власти! – скандировали участники митинга.

Надо отметить, что в митинге, кроме коммунистов, приняли участие представители «Справедливой России», «Народного жилищного движения», «ВЖС – Надежда России», «Движения в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», «Союза советских офицеров», других партий и общественных объединений.

В заключение участники митинга приняли резолюцию, в которой потребовали:



- Незамедлительного отзыва «пенсионного» **законопроекта из Госдумы**, наложение строжайшего запрета на любые псевдореформы, ухудшающие положение большинства граждан.
- отставки правительства Медведева, многократно показавшего себя неспособным обеспечить развитие экономики, рост благосостояния большинства граждан, улучшение социальной сферы.
- прекращения политического преследования коммуниста, депутата **Государственной Думы** 6 созыва Владимира Ивановича Бессонова.

Также митингующие в принятой резолюции призывали депутатов **Госдумы** и Федерального Собрания, прежде всего от Белгородской области, проголосовать во втором чтении «против» антиконституционного и бесчеловечного **законопроекта** и обратились к **президенту РФ** с требованием ввести мораторий на внесение любых законодательных инициатив по повышению пенсионного возраста и не подписывать **законопроект** в случае его одобрения единороссским большинством.

Один из пунктов резолюции гласит:

- Мы заявляем: «Позор депутатам-единороссам, голосовавшим в поддержку повышения пенсионного возраста в Белгородской областной Думе и в **Государственной Думе!**» и требуем, чтобы они начали думать о народе или сложили свои депутатские полномочия!

Резолюция митинга протеста

«Против повышения пенсионного возраста»

г. Белгород 22.09.2018 г.

Вместе со всей страной мы вновь вышли сегодня на митинг, протестуя против пенсионной реформы разработанной **Правительством РФ** и реализуемой «Единой Россией» при поддержке **Президента РФ** В.В. **Путина**.

Власть предлагает нам умереть! Нагнетается антагонизм между работающими и пенсионерами. Решение поднять возраст выхода на пенсию противоречит действующей Конституции и ухудшает жизнь граждан России. Стране напрямую грозит демографический провал, массовая безработица и произвол работодателей. Правительством Медведева не принято ни одного решения в ущерб олигархам, а в карман народа оно заглядывает регулярно.

Мы, граждане России, наследники и потомки героев вынуждены довольствоваться нищенскими зарплатами и пенсиями, дожить до которой теперь становится проблемой.

Помните, перестройка, реформы, национальные проекты, майские указы президента №1, №2 и снова реформы?

Выдвигая свою кандидатуру на должность президента, В.В. **Путин** неоднократно говорил, что повышения пенсионного возраста в нашей стране не будет.

И в связи с этим хочется задать вопрос президенту **Путину**. Где достойная работа, заработная плата, пенсия, безопасность людей? Где обещанное в майских указах доступное жилье. Достойная жизнь?

Народ жестоко обманут политиками «Единой России» - партией, бравшей на себя ответственность за защиту людей. Власть оставила население без доступных образования и медицины, а пенсионной реформой, готовится лишить ветеранов жизни.

Пенсионная реформа, как лакмусовая бумага, показала истинную природу власти.

Затяжное падение доходов населения, десятки миллионов граждан за чертой бедности, стагнация в экономике, регионы, погрязшие в долгах, развал социальной сферы – нынешний режим называет это «стабильностью».



Очевидно, что наше правительство окончательно потеряло связь с реальностью, потому что на фоне затяжного кризиса вознамерилось повысить пенсионный возраст!

Государственная машина пропаганды работает сегодня против граждан России, хотя «раскормлена» на наши же налоги. СМИ нагло навязывают необходимость пенсионной реформы. Голос народа, здравый смысл, мнение оппозиции не слышны в эфире.

Сама по себе экономическая система Российской Федерации за время правления действующего Президента показала свою неспособность действовать в социально ориентированном, созидательном ключе. Всё направлено на цементирование пресловутой «стабильности»: без развития промышленности, без социальных гарантий, без гарантий для будущих поколений, плачевой демографической ситуацией, дисбалансом федерального и региональных бюджетов, а также ростом государственных долгов регионов.

И на фоне всего этого пенсионное реформирование не только неприемлемо. Оно погубит население и окончательно добьёт экономику вкупе с повышением цен на бензин, коммунальные тарифы, НДС до 20%.

Звеньями одной цепи с пенсионной реформой стали результаты недавних выборов губернаторов. Беспрецедентный подлог и фальсификация итогов выборов, совершенные в Приморском крае, восприняты народом следствием царящего системного произвола, направленного против населения страны.

Два этапа многотысячных массовых народных протестов власть ничему не научили. Доверия людейластным структурам больше не осталось.

Сегодня мы заявляем, что народ не потерпит далее попрания его гражданских прав. Цена терпения - жизнь наших близких и судьба поколения. Действия власти вызывают неприятие и отторжение людей. Если власть не одумается, если пенсионная реформа и произвол антнародной социальной политики не будут прекращены, то протест народа будет продолжен. На улицы выйдут миллионы граждан.

Нам пора вспомнить, что единственным владельцем власти является народ, русский народ, а Россия-этосоциальное государство.

Мы требуем:

- 1) Незамедлительного отзыва «пенсионного» **законопроекта из Государственной Думы**, наложение строжайшего запрета на любые псевдореформы, ухудшающие положение большинства граждан. Мы категорически против попыток протащить и любые «мягкие» варианты реформы, наша цель — полный и немедленный отказ власти от пенсионного грабежа!
- 2) Мы требуем отставки правительства Медведева, многократно показавшего себя неспособным обеспечить развитие экономики, рост благосостояния большинства граждан, улучшение социальной сферы. Люди, без всякого обсуждения ломающие судьбы миллионов российских граждан и семей, не имеют ни морального, ни политического права определять курс развития страны. Правительство «Единой России» – в отставку!
- 3) Мы заявляем: «Позор депутатам- «единороссам», голосовавшим в поддержку повышения пенсионного возраста в Белгородской Областной Думы и в **Государственной Думе!**» и требуем, чтобы они начали думать о народе или сложили свои депутатские полномочия!
- 4) Мы обращаемся к депутатам **Государственной Думы** и **Совета Федерации**, прежде всего, избранным от Белгородской области, с требованием проголосовать «против» антиконституционного и бесчеловечного **законопроекта** во втором чтении!



5) Мы обращаемся к **Президенту РФ**, как гаранту Конституции, с требованием ввести мораторий на внесение любых законодательных инициатив по повышению пенсионного возраста и не подписывать **законопроект** в случае его одобрения «единоросским» большинством!

6) Мы требуем прекратить политическое преследование депутата коммуниста **Государственной Думы** 6 созыва Владимира Ивановича Бессонова!

Мы заявляем, что будем продолжать отстаивать

свои права и бороться с антинародной политикой власти!

Наша пенсия — не их кошелёк!

Наши права — не плата за их кризис!

[http://www.belkprf.ru/wiewnews.php?id\\_product=12005&id\\_parent=716](http://www.belkprf.ru/wiewnews.php?id_product=12005&id_parent=716)

## Т.А. ГОЛИКОВА

27.09.2018

Голикова прокомментировала слова Кудрина о высоком уровне бедности в России

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**, говоря об оценке главы Счетной палаты Алексея **Кудрина** уровня бедности населения, заявила, что эти данные относятся к 2017 году, в 2018 году же наметились более оптимистичные тенденции.

Ранее **Кудрин** заявил, что реальные доходы населения РФ в этом году вырастут впервые с 2013 года, но уровень бедности в стране по-прежнему высок - 19,3 миллиона человек, то есть 13,2% россиян имеют доход ниже прожиточного минимума. Минэкономразвития ожидает увеличения реальных доходов населения по итогам 2018 года на 3,4%. При этом последние данные Росстата пока показывают более скромный рост показателя - 2,2% по итогам января-августа в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

"Поскольку речь шла о 2017 году, поскольку рассматривался вопрос исполнения бюджета 2017 года, то, безусловно, Алексей Леонидович приводил те показатели, которые характеризуют исполнение бюджета 2017 года. Действительно, к 2018 году показатели бедности были достаточно высокие, и ровно поэтому и в послании президента, и в указе президента от мая 2018 года снижение бедности в два раза было обозначено как национальная цель страны", - сказала **Голикова** журналистам.

"Что касается прошедшего периода, то сейчас мы наблюдаем пусть не такую явную, как нам хотелось бы, положительную тенденцию по снижению. Вы знаете, что за первое полугодие, по сравнению с первым полугодием прошлого года, снижение составило 1,1 миллиона человек. Судить по первому полугодию достаточно сложно, потому что всегда первый квартал осуществляет серьезный вклад в показатели бедности", - добавила вице-премьер.

По ее мнению, есть смысл дождаться показателей третьего квартала 2018 года, чтобы каким-то образом оценивать складывающиеся тенденции. "Но это 1,1 миллиона снижения, очевидно, связано с повышением уровня заработных плат, то есть с выполнением указанных задач, обозначенных указом 2012 года", - пояснила **Голикова**, добавив к причинам также повышение МРОТ, плановые индексации.

**РИА Новости. Все Новости**

27.09.2018

Голикова: В РФ наблюдается существенное снижение рождаемости



Вице-премьер Татьяна **Голикова** заявила, что в России на сегодняшний день наблюдается существенное снижение рождаемости, происходит естественная убыль населения, согласно итоговым данным за семь месяцев.

"Сегодня мы наблюдаем существенное снижение рождаемости в результате того демографического спада, который связан с последствиями Великой Отечественной войны", - сказала **Голикова** журналистам.

"Сейчас за семь месяцев количество родившихся составляет 928,9 миллиона человек. К сожалению, пока за январь-июль мы имеем естественную убыль населения, то есть рождаемость ниже смертности", - добавила вице-премьер.

**РИА Новости. Все Новости**

27.09.2018

#### **Голикова: Правительство примет меры по борьбе с бедностью**

Правительство России в 2019 году разработает дополнительные меры по снижению уровня бедности в стране, сообщила журналистам в четверг вице-премьер Татьяна **Голикова** по окончании заседания кабмина, посвященного основным направлениям деятельности правительства.

"Предполагаем, да", - сказала она, отвечая на соответствующий вопрос.

Раскрывать детали вице-премьер не стала. По ее словам, на уровень бедности влияют самые разные проблемы, в том числе не входящие в компетенцию социального блока правительства. Например, состояние дорог, жилого фонда, ЖКХ.

"Мы понимаем, в каком направлении надо двигаться", - сказала **Голикова**. Сейчас, в рамках основных направлений деятельности правительства не просто обозначаются мероприятия, но и фиксируются механизмы, посредством которых будет осуществлено достижение национальных целей".

"Забегая вперед, скажу, что не только адресной помощью населению это определяется", - добавила она.

При этом вице-премьер отметила, что в нынешнем году наметилась положительная тенденция в плане снижения уровня бедности в России. "За первое полугодие, по сравнению с первым полугодием прошлого года, снижение составило 1,1 миллиона человек", - сказала она.

По мнению **Голиковой**, улучшение показателей "очевидно связано с повышением уровня заработных плат, повышением дважды минимального размера оплаты труда" - 1 января и 1 мая, а также плановыми индексациями. "И что немаловажно, тем вкладом, который осуществляет пакет демографических мер", - добавила зампред правительства.

<https://rg.ru/2018/09/27/golikova-pravitelstvo-primet-mery-po-borbe-s-bednostiu.html>

#### **МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

28.09.2018

#### **В Минтруде опровергли сообщения об изменении формулы расчёта пенсий**

В **Минтруде** заявили, что в Основных направлениях деятельности правительства (ОНДП) речь идет о новом порядке индексации пенсий с 2019 года, а не об изменении формулы расчёта страховых пенсий.

Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на пресс-службу ведомства.

Отмечается, что новый порядок индексации пенсий необходим в связи с принятыми поправками в законодательство.

Данную информацию также подтвердили в секретариате вице-премьера Татьяны Голиковой.



Ранее в газете "Ведомости" появились данные о том, что правительство якобы изменит формулу расчёта пенсий.

27 сентября Государственная дума приняла в третьем чтении закон о внесении изменений в статьи 46 и 146 Бюджетного кодекса России. Согласно документу, конфискованные в рамках борьбы с коррупцией средства будут зачислять в бюджет Пенсионного фонда России. Отмечается, что новая норма Бюджетного кодекса вступит в силу с 1 января 2019 года.

<https://russian.rt.com/russia/news/558979-mintrud-raschyon-strahovye-pensii>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.09.2018

Две югорских компаний погасили долги по зарплате на 33 миллиона (Проверка ГИТ)

По вине нерадивых работодателей пострадали более 200 сотрудников.

Два предприятия ХМАО-Югры, **задолжавшие** в общей сложности более 33 миллионов рублей своим работникам, на днях полностью погасили свои обязательства по **заработной плате**. Об этом сообщили сегодня в **Государственной инспекции труда** в Ханты-Мансийском автономном округе.

Так, АО "Сервисный центр бурения" погасил долги на сумму в 10 миллионов 378 тысяч 306 рублей, а ООО "Трест Запсибгидрострой" - на 22 миллиона 702 тысячи 514 рублей.

Отметим, что нарушения законодательства на предприятии "Трест Запсибгидрострой" были выявлены в ходе внеплановой проверки региональной инспекции Роструда в Сургуте. Предприятие **не выплатило зарплату** за 3 месяца 56 работникам.

Ведомство выдало руководителю организации предписание о погашении задолженности до 26 сентября.

Компания «Сервисный центр бурения» сокращала задолженность поэтапно. Так, к 13 сентября предприятие, предоставляющее услуги по бурению, связанному с добычей нефти, газа и газового конденсата, частично выплатило своим сотрудникам на сумму более 13 миллионов рублей.

За акционерным обществом чисились долги перед 168 работниками из пять месяцев работы. При этом компания должна была снять все вопросы по долгам к 31 августа, но не уложилась в отведенный инспекцией Роструда срок. Поэтому материалы дела были направлены в Следственный отдел города Нижневартовска СУ СК России в ХМАО-Югре для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

<http://fedpress.ru/news/86/economy/2136314>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.09.2018

В Госдуме предложили вернуть производственную медицину на предприятиях

Глава комитета Госдумы РФ по охране здоровья Дмитрий Морозов предложил вернуться к практике производственной медицины, когда на предприятиях работал цеховой врач, занимавшийся в основном профилактикой профзаболеваний.



"Нужно возродить производственную медицину, вернуть цеховых врачей. Потому что работодателю гораздо выгоднее и дешевле проводить регулярную диагностику своих сотрудников, подлечивать их, нежели довести их до потери трудоспособности или инвалидности", — сказал Морозов.

По его словам, с возрождением в России школьной медицины, принятием закона о выходном дне для диспансеризации и возвращением производственной медицины человек будет "полностью закрыт врачами", начиная со школьной скамьи.

Морозов отметил, что у большинства россиян нет привычки следить за своим здоровьем, регулярно проходить медицинские и профессиональные осмотры. "А между тем именно своевременная диагностика гарантирует излечение множества даже самых тяжелых заболеваний", — подчеркнул депутат.

Ранее глава Минтруда РФ Максим Топилин заявил, что считает необходимым совершенствовать систему страхования от профзаболеваний для снижения уровня смертности среди трудоспособного населения. Это, по мнению министра, прежде всего, "экономическая задача". Позже замминистра труда и соцзащиты Андрей Пудов сообщал, что Минтруд намерен работать над профилактикой профзаболеваний работников предприятий, в том числе не относящихся к категории вредного производства.

РИА Новости <https://ria.ru/politics/20180928/1529572828.html>

---

28.09.2018

#### Фейс-контроль для няни

Биржам фрилансеров неизбежно придется помогать налоговикам выводить самозанятых из тени. У самозанятых есть несколько способов реагирования

Основатель сайта поиска догситтеров dogsy.ru Михаил Репников только на днях узнал, что биржи фрилансеров могут обязать регистрировать только легальных самозанятых, вставших на налоговый учет. Сейчас на dogsy.ru - 5000 догситтеров, каждый месяц регистрируются еще 100-200 новых исполнителей. При регистрации они указывают данные паспорта и место жительства, говорит он. В Москве догситтеры получают около 500 руб. в день за передержку собаки. Хозяева платят догситтерам наличными, а фрилансеры самостоятельно перечисляют платформе 20% от суммы. Если при регистрации придется указывать ИНН и платить налоги, то исполнители перестанут пользоваться платформой и бизнес придется закрывать, опасается он.

Федеральная налоговая служба (ФНС) уже провела ряд совещаний с десятком крупных агрегаторов заказов для фрилансеров и таксистов, в совещаниях участвуют также банки, говорят представители сервисов. Последнее совещание представителей платформ с главой ФНС Михаилом **Мишустиным** состоялось в четверг, рассказал один из участников встречи. **Мишустин** подтвердил, что разработка информационной системы "Мой налог" для самозанятых находится на финальной стадии. Речь идет об информационной системе ФНС, интерфейсах для площадок, а также мобильном приложении для самозанятых, через которое они будут регистрироваться в ФНС, проводить платежи и платить налоги. Сам **Мишустин** ранее рассказывал в интервью, что приложение будет готово в январе 2019 г. Агрегаторы будут подключаться к системе "Мой налог", интегрировать в свои сервисы "основные функции системы", говорит представитель сайта "Профи.ру", который присутствовал на совещаниях в ФНС.

Напомним, что в январе будет запущен новый налоговый режим для самозанятых. Для тех, кто оказывает услуги или продает товары физлицам, налоговая ставка составит 4%, для работающих с юрлицами - 6%. Эксперимент пройдет в Москве, Московской и Калужской областях, а также в Татарстане. Воспользоваться новой налоговой системой может фрилансер с доходом не более 200 000 руб. в месяц, или 2,4 млн в год.



## Площадки подчиняются

"Профи.ру" планирует подключиться к платформе ФНС "Мой налог" к концу этого года, говорит представитель сервиса. "Профи.ру" будет в онлайновом режиме проверять данные самозанятого в базах ФНС. Однако регистрироваться на сайте смогут все - в том числе и физлица без статуса самозанятого, утверждает заместитель гендиректора "Профи.ру" Алексей Няненко. Он уверяет, что сервис лишь будет рекламировать фрилансерам платформу "Мой налог" и предлагать им встать на учет. На сервисе "Профи.ру" зарегистрировано 450 000 фрилансеров.

Гендиректор сервиса поиска нянь "Помогатель.ру" Михаил Сорокин поддерживает инициативу, но считает ее неэффективной. Он уверен, что, если нянь заставить регистрироваться в ФНС, это не повысит налоговые сборы. Даже если няня встанет на учет, то проверить ее доход не удастся: няни получают деньги наличными, у них непостоянный доход, отмечает он. На сайте "Помогатель.ру" зарегистрированы 550 000 нянь. Ежемесячно на сайте регистрируются около 3000 новых исполнителей.

На первых порах ФНС предложила площадкам стать налоговыми агентами по перечислению в бюджет налогов с самозанятых. Но сейчас этот вопрос закрыт, говорят представители площадок, потому что в этом нет смысла. По словам представителя "Профи.ру", только часть агрегаторов проводят безналичные платежи через платформу, а большинство не следят за расчетами между заказчиком и исполнителем.

ФНС напоминает, что 21 сентября в Госдуму был внесен законопроект по введению нового налогового режима для самозанятых. В документе сказано, что самозанятый сам будет решать, через кого ему удобнее отчитываться перед ФНС и платить налоги. Он может быть зарегистрирован в разных агрегаторах и быть клиентом нескольких банков. Агрегаторы не будут перечислять налоги - это будут делать банки на основании переданных агрегаторами сведений.

Сервис YouDo (700 000 зарегистрированных работников) идею налоговых агентов поддерживает. "Если самозанятый захочет, чтобы мы стали налоговым агентом, мы, скорее всего, предоставим эту возможность", - говорил ранее со-основатель сервиса YouDo Алексей Гидирим, который входит в экспертную группу при ФНС. Денис Кутергин, сооснователь YouDo, говорит, что такая услуга даже поможет платформе развивать новое направление бизнеса: самозанятые смогут получать заказы от юрлиц, которые ранее отказывались работать с нелегитимными исполнителями.

Представитель "Профи.ру" говорит, что сервис не планирует становиться налоговым агентом и следить за налоговыми платежами фрилансеров. Против такого предложения выступает и Avito.ru, где на данный момент опубликовано 1,2 млн предложений услуг от фрилансеров. Представитель сайта сообщил, что сервис "не дублирует надзорные и фискальные функции государства".

## Хлопоты платформ

Статус налогового агента увеличит административную нагрузку на платформы, предполагает советник налоговой практики "Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры" Игорь Шиков. Платформам придется разрабатывать и внедрять алгоритмы подсчета налогов. Возможно, понадобится нанять в штат дополнительных сотрудников, которые по запросу самозанятых будут выдавать тем справки 2НДФЛ. И, наконец, статус налогового агента даст ФНС основания проверять платформы чаще, чем сейчас: налоговики будут выяснять, правильно ли платформа начислила налоги.

Артем Климов, гендиректор онлайнового агрегатора страховок Prosto.Insure, говорит, что сервисы могут использовать две модели: автоматически перечислять 4% суммы каждой сделки в ФНС либо удерживать налог с каждой транзакции и перечислять всю сумму в конце месяца. Оба варианта затратны для агрегаторов: им придется автоматизировать процессы, договариваться с банками, нанимать в штат бухгалтеров. Репников из dogsy.ru опасается, что ему придется заново настраивать внутренние учетно-управленческие системы и нанимать новых разработчиков.



По мнению Климова, судьба проекта будет зависеть от того, насколько хорошо сработает ФНС и насколько эффективно платформы интегрируют свои системы с базами ФНС. По мнению основателя IBS Сергея Мацоцкого, налоговой службе проект создания платформы по верификации всех самозанятых налогоплательщиков может обойтись в несколько сотен миллионов рублей, а вместе с инфраструктурой (серверами) - в 1 млрд руб. Как сообщает ФНС, наиболее приемлемый вариант взаимодействия ФНС с платформами - через автоматизированные сервисы (AP1). Агрегаторы опасаются, что первое время система "Мой налог" будет давать сбои.

Кутергин считает, что, если сервис обязуют регистрировать на сайте только ИП или самозанятых, вставших на учет, привлекать фрилансеров будет труднее, а часть работников уйдет. Площадки не отрицают, что им придется делиться данными о фрилансерах с ФНС, они понимают, что массовые проверки отпугнут пользователей. На вопрос, использует ли ФНС данные платформ для проверки самозанятых, пресс-служба ответила, что сейчас проверки самозанятых не входят в компетенцию управления оперативного контроля ФНС.

#### Что ждет самозанятых

Если фрилансер встанет на налоговый учет, ему мало что грозит, уверен Сорокин. Большинство самозанятых используют платформы для поиска клиентов, но получают деньги наличными, поэтому налоговые инспекторы не смогут оценить их истинных доходов, говорит Сорокин.

Но заработки фрилансеров снизятся. Если у платформ из-за налоговых нововведений вырастут административные расходы, они повысят комиссионные, взимаемые с каждого заказа. Поэтому самозанятым помимо налога придется платить площадкам повышенные комиссионные, допускает Шиков. Крупные агрегаторы и сервисы - самый эффективный способ выйти на клиентов, но многие будут отказываться от сервисов, считает 24-летний Илья Емельянов, последние три года он занимается ремонтом, сборкой мебели в квартирах. Самозанятые станут по старинке приклеивать бумажные объявления на подъезды или начнут активнее публиковать предложения в соцсетях, уверен он.

Евгений около двух лет назад зарегистрировался на платформе YouDo как частник, занимающийся перевозкой мебели. Несколько месяцев назад он оформил ИП. Евгений платит налог 6% и страховые взносы 32 000 руб. в год. ИП платят больше налогов и взносов, но компаниям привычнее работать с ИП, говорит он. Возможный выход - зарегистрироваться не как самозанятым, а как ИП, считает Евгений.

#### Ведомости

27.09.2018 15:13

#### [Одна из задач кабмина - рост пенсий выше инфляции, заявил Медведев](#)

Одна из основных задач правительства на ближайшие 6 лет - обеспечить рост пенсий в России выше инфляции, на это должны быть направлены все средства от повышения пенсионного возраста. Об этом заявил председатель правительства РФ Дмитрий Медведев на заседании кабмина по основным направлениям деятельности правительства до 2024 года.

#### ТАСС - Российские новости

27.09.2018

#### [Совфед рассмотрит пенсионный закон на заседании 3 октября](#)

Принятый в четверг Госдумой закон об изменении пенсионной системы планируется вынести на пленарное заседание Совета Федерации 3 октября, заявил глава профильного комитета по социальной политике Валерий Рязанский.



"Мы второго числа проводим совместное заседание трех комитетов: нашего комитета, комитета по конституционному законодательству и комитета по финансовым рынкам и налогам, - рассказал он ТАСС. - Три комитета одновременно будут рассматривать этот закон. Естественно, голосовать все будем отдельно".

"Второго числа рассматриваем закон на расширенном совместном заседании комитетов, а 3 октября мы выносим на палату, поэтому как только мы получим закон, принятый в третьем чтении, эта цепочка будет замкнута", - добавил он.

В обсуждении закона, сообщил сенатор, примут участие вице-премьер правительства РФ Татьяна **Голикова** и глава Минтруда РФ Максим Топилин.

<https://rg.ru/2018/09/27/sovfed-rassmotrit-pensionnyj-zakon-na-zasedanii-3-oktiabria.html>

27.09.2018

Уровень бедности в РФ снизит адресная соцподдержка и помощь в трудоустройстве - эксперт

Проблему бедности в России нужно решать с помощью мер адресной социальной поддержки малоимущих семей с детьми, при этом обеспечивая трудоустройство неработающих членов семьи, считает начальник лаборатории исследований пенсионных систем и актуарного прогнозирования социальной сферы Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Елена Гришина.

Ранее глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** заявил, что реальные доходы населения РФ в этом году вырастут впервые с 2013 года, но уровень бедности в стране по-прежнему высок .

По словам Гришиной, для снижения бедности в России представляется важным усилить адресную социальную поддержку семей с детьми, которые испытывают существенные риски бедности.

"Социальная поддержка малоимущим семьям с детьми должна, с одной стороны, вносить существенный вклад в их доходы, чтобы помочь им выбраться из бедности, а, с другой стороны, способствовать вовлечению неработающих членов семей в рынок труда и выходу их на самообеспечение", - сказала РИА Новости Гришина.

"И хотя в январе-июле 2018 года наблюдался рост реальных располагаемых денежных доходов, он был крайне небольшим - на 2,6% к январю-июлю 2017 года. Более того, по предварительным данным Росстата в августе 2018 года реальные располагаемые денежные доходы снизились относительно от августа 2017 года - на 0,9%", - привела данные Гришина.

Реальные располагаемые денежные доходы населения РФ (доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на инфляцию), согласно данным Росстата, по итогам 2017 года упали на 1,7%, по итогам 2016 года - на 5,8%, по итогам 2015 года - на 3,2%, по итогам 2014 года - на 0,7%. Последний раз рост был зафиксирован в 2013 году, когда он составил 4%. Минэкономразвития ожидает увеличения реальных доходов населения по итогам 2018 года на 3,4%. При этом последние данные Росстата пока показывают более скромный рост показателя - 2,2% по итогам января-августа в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

**РИА Новости. Все Новости**

27.09.2018

Собственный "цифровой портрет" появится у 80% трудоспособного населения РФ к 2025 г - ПФР

Собственный "цифровой портрет", содержащий сведения о "персональной траектории развития", будет зафиксирован в электронной трудовой книжке и появится у 80% трудоспособного населения России к 2025 году, заявил начальник департамента информационных технологий Пенсионного фонда России (ПФР) Дмитрий Кузнецов.

**АЭИ ПРАЙМ. Бизнес лента**